

方寸盆景展现泉水名胜

爱泉人董锡贵:为济南制作新“特产”

本报记者 肖龙凤

最近一年,历下区东关街道长盛南区70岁的董锡贵老人做了几个“大工程”,把趵突泉、黑虎泉和大明湖“搬”到了家门口,供来往的街坊邻居欣赏。擅长做植物花卉盆景的他,又开辟了新的创作领域——泉水盆景,把偌大的泉水名胜缩放在不足0.5平方米的方寸之间。

“制作花卉盆景,买来材料组装就行了,制作第一个泉水盆景,可是让我好一通忙活。”去年夏天,董锡贵有了制作趵突泉盆景的创意,由于完全没有先例可循,为了寻找合适的材料,费了不少周折,吃了不少苦头。

为了制作趵突泉的观澜亭,董锡贵先是三下章丘,联系当地黑陶厂帮助烧制,因为成品不像而宣告失败。后来一位做过雕刻的朋友为他提供了思路,可以用建筑用的轻型砖进行雕刻。董锡贵忙活了十几天,终于把亭子做了出来。

为了把“三股水”做出来,董锡贵还专门请刻碑的师傅刻了“观澜亭”、“天下第一泉”和“趵突泉”三个标志性的牌匾,去大理石厂定做盆景底座,去位于二环北路的富莱花卉市场购买水泵,一来一回就得3个小时。

经过近4个月的“研发”,董锡贵终于做成了惟妙惟肖的趵突泉盆景,受到了街坊四邻的好评。“大家都说好,我就很高兴。”颇受鼓舞的董锡贵一发不可收拾,又花了一个冬天时间创作了黑虎泉盆景,今春又制作了大明湖盆景,都摆放在家门口,供大家欣赏。

近日,记者在董锡贵家门口看到这三座泉水盆景,小彩灯忽闪忽闪,“泉水”喷涌,营造出一种静谧安详的气氛。屋里则摆放着已经成型的五龙潭盆景,小刀、小锯等工具一应俱全。

尽管自己是老济南,对几个名胜已经非常了解,但每制作一座盆景,董锡贵还是要跑上五六趟,只为从整体和细节上都做到神似。“虽然可以用相机拍下来,但还得到现场细致观察才行。”董锡贵说。

对于已经制作完的泉水盆景,董锡贵仍在寻思着如何锦上添花,比如为盆景安上音乐装置。“有一回吃生日蛋糕,我发现



董锡贵创作的大明湖盆景惟妙惟肖。 本报记者 肖龙凤 摄

了那种可以播放音乐的芯片。不知道哪里有卖的,改天去电子商城找找看。”找了好多地方未果,董锡贵仍然没有放弃。

董锡贵一次定做了10个大

理石底座,下一步想制作珍珠泉、梅花泉等名泉的盆景。虽然又得实地跑上很多趟,但董锡贵乐此不疲。他还有一个计划,就是继续创作更加“迷你”的泉水

盆景,最好能方便携带。“这样来济南玩的人,就能把这里的名泉‘带走’啦。”董锡贵笑着说,“要是能成功的话,济南就有新的‘特产’了!”

从6月份起无证卖隐形眼镜至少罚5万

处罚加重,仍有商家偷卖美瞳

日前,新修订的《医疗器械监督管理条例》正式实施,规定无证售卖隐形眼镜最少罚款5万元,但记者调查发现,济南街头仍存在不少无证售卖美瞳的商家。

本报见习记者 万兵 实习生 阮一锋



证件不全的摊位所售美瞳没有中文标识。

实习生 阮一锋 摄

市场乱象>> “三无”美瞳价格很便宜

根据6月1日起实施的新修订《医疗器械监督管理条例》,隐形眼镜被纳入具有较高风险的第三类医疗器械。商家如果没有《医疗器械经营企业许可证》售卖隐形眼镜,一经发现将面临至少5万元的处罚。

然而,记者调查发现,目前济南市场上仍有不少商贩在偷偷售卖彩色隐形眼镜(即俗称的“美瞳”)。在洪家楼附近的淘宝街入口处,一家售卖帽子、太阳眼镜和雨伞等商品的摊位虽未在明显位

置摆出美瞳,但当记者咨询后,店主立刻从柜子里拿出很多五颜六色的美瞳。

记者注意到这些美瞳上的标识全是韩文,没有中文说明,并且统一以35元/片的价格出售。摊位显眼处也并未挂出《医疗器械经营企业许可证》。

记者走访山师东路和洪楼广场等学校密集地段的商业区,很少发现有出售美瞳的化妆店或饰品店。不少店主都表示,由于相关规定禁止店里出售此类产品,因

此店里并没有隐形眼镜,但还是有部分商贩转入“地下”,偷偷售卖隐形眼镜。

相较现在市面上美瞳出售的情况,网店则更为混乱。在网上搜索美瞳,可以看到各式各样的产品。价格最低的3元就能买到一片,低于10元的也很常见。记者调查多家网店发现,几乎没有网店主动出示这类医疗器械的经营许可证。客服人员也往往以不清楚为由,拒绝提供相关证件。

提个醒儿>> 尽量通过正规渠道购买

记者从济南市食品药品监督管理局了解到,目前济南各区已经开始对包括隐形眼镜在内的医疗器械进行“五整治”专项行动。天桥区监管部门相关负责人表示,除了组织眼镜企业和商户学习《医疗器械监督管理条例》外,自4月份起,天桥区食药监部门就对辖区内两个眼镜市场进行了抽查。

对消费者来说,在购买隐形眼镜时,“首先要去正规医院检查自己是否适合佩戴,并尽量在正规的医院或眼镜店购买。”袁先生建议,一旦发现出售隐形眼镜的商户不具备《医疗器械经营企业许可证》,市民可拨打12331向食药监部门举报。

针对网店经营不规范的现

象,舜启律师事务所律师孙志国表示,现在并没有专门针对网络经营的法规条文。因此,为保障自身权益,在网上购物时,市民应要求商家开具发票,注意保存交易信息、商家地址和联系方式等。当发现产品质量问题或商家没有出具《医疗器械经营企业许可证》时,应向相关部门举报投诉,积极维权。